
Podpora implementace Fondu pro spravedlivou transformaci v České republice 

Evropská komise spustila projekt technické asistence podporující proces transformace 

uhelných regionů v České republice. Celý projekt navazuje na Zelenou dohodou pro Evropu 

(dlouhodobá strategie EU), jejímž cílem je dosáhnout do roku 2050 klimaticky neutrální pozice. 

Tyto cíle významně ovlivňují socioekonomický rozvoj v regionech, jejichž vnitřní ekonomické 

struktuře dominují energeticky náročná odvětví těžkého průmyslu a obecně uhelná energetika. 

Pro tyto regiony byl navíc vytvořen nový Fond pro Spravedlivou transformaci (dále jen 

FST, angl. Just Transition Fund), který aktuálně doplňuje hlavní mainstream evropských 

strukturálních fondů a podporuje specifická témata, která by měla usnadnit proces tzv. 

„spravedlivé transformace“ v Moravskoslezském, Ústeckém a Karlovarském kraji. V 

předchozích letech byla ve výše zmíněných „uhelných“ regionech realizována národní strategie 

RE:START, která pokračuje, má však více koordinační povahu ve vazbě na dostupné zdroje 

financování. S ohledem na nabité zkušenosti s uhelnými kraji výkonný tým RE:START 

koordinoval i přípravu Plánu spravedlivé transformace (PSÚT). FST představuje zcela novou a 

ojedinělou možnost, jak využít dosavadních zkušeností skrze konkrétní finanční zacílení na 

potřebné transformační investice. V České republice FST reprezentuje Operační program 

Spravedlivá transformace (OPST), který spravuje Ministerstvo životního prostředí. 

Cílem projektu je posílit institucionální a administrativní kapacitu implementace FST, a to i 

na regionální a místní úrovni. Zvláštní důraz je kladen na empirické šetření a analytické aktivity, 

jejichž výsledkem bude vyhodnocení výchozí absorpční kapacity uhelných regionů zejména v 

segmentu malých projektů. V projektu jsou rovněž realizována školení a „školení školitelů“ s 

cílem stimulovat přípravu projektů, zejména pro žadatele s omezenými kapacitami (jako jsou 

obce, nevládní organizace a malé a střední podniky). Specifická pozornost bude rovněž 

věnována šíření a přenosu dobré praxe v prioritních oblastech spravedlivé transformace. 
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